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越智郡上島町議会会議録 令和４年12月23日 開催 

 

令和４年 第４回上島町議会定例会会議録 

招集年月日 令和４年12月23日（金） 

招集の場所 弓削総合支所庁舎議場 

開 会 令和４年12月23日 午前10時00分宣告 
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４番  山 上  耕 司 

５番  宮 地  利 雄 

６番  林   康  彦 

７番  池 本  光 章 

８番  大 西 幸 江 

９番  亀 井  文 男 

10番  濱 田  高 嘉 

11番  池 本  興 治 

12番  藏 谷  重 文 

13番  前 田  省 二 

  

不応招議員 なし 

出 席 議 員 応招議員のとおり 

欠 席 議 員 なし 
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議員・職員

以外で会議

に 出 席

し た 者 

   

会議に職務

のため出席

し た 者 の

職 氏 名 

 

１ 

２ 

 

議会事務局 局  長  

議会事務局 課長補佐 

山 本   勝 幸 

田 房  聡 子 

 

町長提出議

案 の 題 目  

 

１ 令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号） 

２ 令和４年度上島町国民健康保険事業会計補正予算（第１号） 

３ 令和４年度上島町魚島船舶事業会計補正予算（第１号） 

４ 令和４年度上島町特別養護老人ホーム事業会計補正予算（第１号） 

５ 令和４年度上島町上水道事業会計補正予算（第１号） 

 

そ の 他 の 

題   目 １ 閉会中の継続調査申出について 

日 程 議長は、議事日程を別紙のとおり報告した。（会議規則第21条） 

会議録署名

議員の氏名 

議長は、会議録署名議員に次の２人を指名した。 

  ９番･議員 亀 井 文 男 

１番･議員 林   敬 生 

会   期 令和４年12月13日～12月26日（14日間） 

傍 聴 者 数 ５名（男５名・女０名） 

 

◎  開 会 

○（前田 省二 議長） 

ただいまの出席議員は、全員です。 

直ちに、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手元に配布しているとおりですございます。 

○（前田 省二 議長） 

議事日程に入る前に、12月14日付けで、上島町副町長に着任されました村上和彦さんに、

挨拶をいただきたいと思います。 

村上さん、登壇してください。 

（村上 和彦 副町長、登壇） 

○（村上 和彦 副町長） 

失礼します。12月13日の定例会において、議会の御同意をいただき、翌14日に辞令交付を

受け、その日から副町長に就任しております、村上和彦です。 

就任後１週間余りが経過しておりますが、副町長という職責の重さを実感するとともに、

これからのことを考えると、プレッシャーと不安でいっぱいであるというのが、正直な今の

心境です。 
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私が副町長として、まず取り組みたいことは、役場組織の立て直しです。今、上島町役場

は、非常に厳しい状況に置かれているというふうに認識しておりますが、その中で、役場組

織が、規律が守られた中で、風通しの良い組織にしたいというふうに考えております。 

職員が働きやすく、そして、やりがいも感じられる組織になることが、結果として住民サ

ービスの向上につながり、仕事の質の向上につながり、そして、役場の信頼回復にもつなが

るものと考えております。 

もちろん、私が副町長になったからといって、激的に役場が変わるというふうな大それた

ことは思ってはおりません。これまでの役場勤務の中で培ってきた知識と経験を活かし、何

より職員との対話を重視することで、組織内の意思疎通と情報共有を図り、少しでも働きや

すい職場となるよう職員と一緒になって一生懸命取り組んでまいる所存です。 

最後に、これから行政側も上村町長を先頭に町民のために少しでも町がよくなるよう調整

に取り組んでまいりますので、両輪である議会側も目指す方向というのは同じだと思います

ので、これまで以上の調整に対する御理解と御協力をお願いして、私の就任の挨拶とさせて

いただきます。 

 以上です。 

よろしくお願いいたします。（拍手）（池本光章議員から「よろしく頼みますよ」の声あ

り） 

（村上 和彦 副町長、降壇） 

○（前田 省二 議長） 

ありがとうございました。 

村上新副町長には、これからの上島町の発展のために、御尽力いただきますよう、よろし

くお願いいたします。 

 

日程第１、会議録署名議員の指名 

○（前田 省二 議長） 

それでは、日程第１、「会議録署名議員の指名」を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第119条の規定によって、９番・亀井議員、２番・林敬生

議員を指名いたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

日程第２～６、議案104号～108号 

○（前田 省二 議長） 

日程第２、議案第104号、「令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）から日程第６、

議案第108号、「令和４年度上島町上水道事業会計補正予算（第１号）」までの補正予算案

５件を一括議題といたします。 

本件については、予算決算委員会に審査を付託しておりますので、予算決算委員長、林敬

生議員、委員長報告をお願いします。 

林敬生議員、登壇をお願いいたします。 
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○（２番・林 敬生 議員） はい。 

（林 敬生 議員、登壇） 

○（２番・林 敬生 議員） 

皆さん、おはようございます。（複数の「おはようございます」の声あり） 

 インフルエンザとコロナウイルスが、両方流行が懸念される中、寒波が押し寄せておりま

す。ガスストーブ、灯油ストーブ使われる方、換気にも十分注意されて、暖かい正月が迎え

られますよう御祈念申し上げます。 

それでは、報告させていただきます。 

令和４年12月23日。 

上島町議会議長、前田省二様。 

予算決算委員会委員長、林敬生。 

予算決算委員会審査報告書。 

去る12月13日の本会議において予算決算委員会に付託されました「議案第104号から議案

第108号までの補正予算案５件」について、12月16日、23日の両日、本委員会を開催し、慎

重に審査を行いました。 

その審査結果を会議規則第77条の規定により下記のとおり報告します。 

１．審査事件名、補正予算案５件。 

議案第104号、「令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）」から議案第108号、「令

和４年度上島町上水道事業会計補正予算（第１号）」まで。 

２．審査結果。 

上記事件の採決は、１名欠席及び１名早退のもとで行い、議案第104号「令和４年度上島

町一般会計補正予算（第４号）」については、５対４の賛成多数をもって可決すべきものと

決定した。 

また、議案第105号「令和４年度上島町国民健康保険事業会計補正予算（第１号）」から

議案第108号「令和４年度上島町上水道事業会計補正予算（第１号）」までの特別会計及び

企業会計補正予算案４件については、全会一致をもって可決すべきものと決定した。 

３．主な審査事項。 

【審査の際に議論された事項等】。 

議案第104号、令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）。 

魚島離島留学寄宿舎関連予算。 

①離島留学の寄宿舎改修費用については、男女が一緒で、トイレとお風呂を共用するとい

うのは如何なものか。受入人数も決まっていないことから、一旦冷却期間として予算を減額

し、決まり次第予算計上するべきと考える。ここでの計上は拙速。 

②行政側の説明において、３～４名の定員で改修を行い、応募のある全児童・生徒を受入

れる場合は、他の住宅或いは公共施設の改修等を検討していくという理解。受入れが確実で

ある定員分の改修であることから、進めてもかまわない。 

③この件は、上島町、特に魚島のためになる。早く予算を決めて実施するべき。 

④入居予定者の中には女の子がいるため、トイレが一箇所なのは如何なものか。入居者の
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フォローや細かな配慮を十分に考え、それなりの対策のもと予算計上するべきではないか。 

⑤小学生単身で預かって責任が取れるのか。中学生ならまだしもと思うが、小学生のみを

預かるべきではない。 

続いて、生名立石多目的グラウンド休憩所関連予算。 

①休憩所については、物価の高騰により平均で1.5倍くらいになっている。この建物に対

しての予算との兼ね合いで、永遠にやらないわけではなく、物価が安定した時に再考される

ものと思っている。今回は残念ではあるが見送りは仕方ない。 

②この予算を議決した議会としては、予算執行を求めるのが通常。また当然の流れである

が、当初に想定できなかったことが起こっている。現状に変化があった場合に柔軟に対応で

きる証明になる。今回は致し方ない。 

③当初予算時も物価は上昇していたし、物価高騰は想定できたのではないか。弓削高等学

校の寮建設も実施できるのか。あれだけ造ると言い張ったものを、今回造らないということ

を本当に容認してよいか。 

④物価高騰はわかるが、他の工事は実施している。この工事だけできないのは整合性がな

い。 

なお、採決前の令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）に対する討論においては、

次の要旨の討論が行われた。 

【反対討論】。 

この補正予算には、魚島留学のための寄宿舎予算が計上されている。 

この事業に反対するつもりはないが、今、受入人数もはっきり決まっていない。男女の別

もされていない。トイレ、お風呂は共用で男女が使わなければならない。 

小学校の高学年から中学３年生に至るまで、一番心身が成長していく時期でバランスを崩

しやすい時期である。 

この時期の子どもたちを預かるのに、はっきりまだわからない事業にお金をつけて、建設

を進めていくことに納得がいかない。 

きちんと男女の比率や受入人数等、体制を整えて一体的な予算計上をお願いしたい。 

以上です。 

（林 敬生 議員、降壇） 

○（前田 省二 議長） 

委員長報告が終わりました。 

予算決算委員会は、議長を除く全議員で構成されていますので、委員長報告に対する質疑

は省略いたします。 

それでは、議案第104号から議案第108号までの補正予算案５件について、順次採決を行い

ます。 

○（前田 省二 議長） 

まず、議案第104号「令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）」についての討論は

ありませんか。 

反対討論から。 
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○（８番・大西 幸江 議員） （挙手） 

○（前田 省二 議長） 大西議員。 

○（８番・大西 幸江 議員） はい。 

（大西 幸江 議員、登壇） 

○（８番・大西 幸江 議員） 

議席番号８番、大西幸江です。 

私は、「令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）」に反対の立場で討論させていた

だきます。 

８款６項２目、公園管理費4,280万円の減は、生名立石多目的グラウンド休憩所関連予算

ですが、この予算は、予算計上時から問題視されていました。上島町総合計画にも具体的に

読み取れる箇所がなく、通常であれば先に計画をする辺地債や過疎債でもありません。頂い

た資料からも綿密な打合せもなく、このような計画性の乏しい公費の使い方は認められませ

ん。 

世の中の流れとしては、建物を造るハード事業よりも、ソフト事業へと転換していってい

ます。そういう中で、上島町は、逆行しているとしか思えません。たまたま、資材の高騰を

理由に減額されましたが、本当に必要であれば中止はしないと思います。今後は、もう少し

優先順位をしっかりと検討して予算計上をお願いしたいところです。 

また、10款１項２目、教育費の中の事務局費ですが、魚島離島留学寄宿舎関連予算312万

8,000円が計上されています。魚島離島留学の制度自体は、良いことだと思っています。な

ので、改修工事を止めればよいとは思っていません。 

ですが、小学校高学年から中学２年生までの児童生徒が応募している状況で、男女比や人

数が定まらない今、予算を計上して建物を改修することが良いとは思えません。この年代は、

心身ともに多感な時期で、心と身体のバランスを非常に崩しやすいです。資料として頂いた

簡単な図面では、男女が同じトイレとお風呂を利用することになっており、特に女の子への

対応としては、難しいのではないかと感じるところです。 

また、この事業は、今年の受入れで終了するものではありません。このことからも、ユニ

バーサルデザインも考慮した改修工事であってほしいと思います。 

以上のような運営体制の不十分さ、計画の曖昧さ等を理由に、いったん予算を減額してい

ただき、計画をしっかり練り直した段階で早急に再計上のお願いしたいと思います。 

以上、反対討論とさせていただきます。 

（大西 幸江 議員、降壇） 

○（前田 省二 議長） 

続いて、賛成討論ございませんか。 

なければ、反対討論。 

○（10番・濱田 高嘉 議員） （挙手）はい。 

○（前田 省二 議長） はい、濱田議員。 

○（10番・濱田 高嘉 議員） はい。 

（濱田 高嘉 議員、登壇） 
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○（10番・濱田 高嘉 議員） 

議席番号10番、濱田高嘉です。 

私は、反対の立場で討論させていただきます。 

それでは、私は、議案第104号、「令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）」、10款

１項２目、事務局費、具体的には、魚島離島留学寄宿舎改修工事等に関する予算312万8,000

円が計上されていますが、12月16日、開催した予算決算委員会での質疑応答でも納得できる

答弁がなく、この予算に対して反対の立場で討論いたします。 

一つ、民家を借受けて一部改修工事を行い、離島留学寄宿舎として利用する旨の説明があ

りましたが、教育委員会の話では、まだ流動的ではあるが21日現在、男子２名、女子３名、

計５名の児童生徒の留学希望者がいるとのこと。16日の説明にあった一部改修工事だけでは

不十分で、改修工事内容の再検討が必要と考える。 

一つ、その一例として、男女別のトイレが必要不可欠であると指摘したが、トイレ増設の

明確な答弁もなく、また、浴室の増設も必要と考えるが予算計上されていない。 

一つ、寄宿舎の管理運営等については、地域おこし協力隊の新規採用者を見込んでの計画

と聞いているが、肝心な地元住民の理解と協力が得られる体制ができているのか。また、地

元で寮母さん的立場をこなせる人材の雇用が必要と考えるが、人材確保は今もって不透明の

ままである。 

一つ、この度の魚島離島留学寄宿舎改修工事及びその管理運営等の成否が、今後の上島町

の計画する弓削高校生徒寮の建設及び管理運営の在り方や力量を問う試金石となることを

認識し、もう一歩、二歩も踏み込んだ取り組みや児童生徒たちに寄り添った対応すべき事案

と自覚すべきである。 

以上、ハード的課題とソフト的課題を早急に取り組むことを指摘して、私の反対討論とい

たします。 

最後に議員各位の御理解と御賛同をお願いして終わります。 

（濱田 高嘉 議員、降壇） 

○（前田 省二 議長） 

賛成討論はないようですから、反対討論の方。 

○（7 番・池本 光章 議員） （挙手） 

○（前田 省二 議長） はい、池本議員、光章議員。 

○（7 番・池本 光章 議員） はい。 

（池本 光章 議員、登壇） 

○（7 番・池本 光章 議員） 

 議席番号７番、池本光章でございます。 

議案第104号、「令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）」に反対の立場で討論い

たします。 

８款・土木費、６項・公園費、２目・公園管理費、12節・委託料148万9,000円。14節・工

事請負費3,881万9,000円。17節・備品購入費72万円が減額となっております。 

この事業費計上については、当初予算の時点で、私は反対の立場でしたので減額自体に異
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を唱えるものではございません。予算計上の理由が不透明であり、減額の理由がこれまた大

変理解に苦しむものであります。 

4,000万円を超える予算の計画に当たっては、必然的に事業等計画理由があり、事業推進

或いは予算獲得のための書類のやり取りがあるはずなのですが、その書類がない。口頭での

やり取りでもって予算計上。 

そして、実施年度において物価高騰による事業中止ということですが、通常は不足分を補

正して事業の続行を図るのではないですか。令和４年度の予算計上の際、物価高騰の予測は、

全くできなかったのでしょうか。 

過去において、1,000万円程度でできる屋根の修繕工事を、３倍の約3,000万円もかけて修

繕したのは、上村町長あなたですよ。そんなあなたが、物価高騰を理由に工事中止の決断を

するとは、全く断じて考えられません。 

はなっから、生名立石に休憩所を造る気なんかなかったのではないですか。私はそう考え

ます。したくもない約束をする。できもしない約束をする。こういうことを、空手形を切る

っていいますよね。 

この事業に対して、既に設計委託料として300万円を超える金額が支払われていますが、

この300万円が無駄になってしまうという可能性が高いと思われます。 

 以上のことを踏まえて、上村町長に対して行政への取り組み姿勢への反省と改正、町長の

政治姿勢に対する不信任という観点から、今回の補正予算に反対するものであります。 

建設事業の当初予算計上に賛成された同僚議員の皆さん、物価高騰を理由に建設事業を中

止するということでよろしいのでしょうか。当初予算計上の際、しっかりと検討協議してこ

なかったという議会の反省も踏まえて判断していただきたい。 

以上です。 

（池本 光章 議員、降壇） 

○（前田 省二 議長） 

他に討論ございませんか。 

討論がないようですから、討論を終わります。 

それでは、議案第104号、「令和４年度上島町一般会計補正予算（第４号）」を採決いた

します。 

お諮りいたします。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

賛成者：德永議員、林敬生議員、藤田議員、山上議員、宮地議員、亀井議員、藏谷議員。 

反対者：林康彦議員、大西議員、池本光章議員、濱田議員、池本興治議員。 

はい、起立多数です。 

よって、議案第104号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第105号、「令和４年度上島町国民健康保険事業会計補正予算（第１号）」

について、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）はい。 
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討論がないようですから、討論を終わります。 

お諮りいたします。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

はい、起立全員です。 

よって、議案第105号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第106号、「令和４年度上島町魚島船舶事業会計補正予算（第１号）」につ

いて、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）はい。 

討論がないようですから、討論を終わります。 

お諮りいたします。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

はい、起立全員です。 

よって、議案第106号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第107号、「令和４年度上島町特別養護老人ホーム事業会計補正予算（第１

号）」について、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）はい。 

討論がないようですから、討論を終わります。 

お諮りいたします。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

はい、起立全員です。 

よって、議案第107号は、委員長報告のとおり可決されました。 

○（前田 省二 議長） 

続いて、議案第108号、「令和４年度上島町上水道事業会計補正予算（第１号）」につい

て、討論はありませんか。（複数の「ありません」の声あり）はい。 

討論がないようですから、討論を終わります。 

お諮りいたします。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の方は、御起立願います。 

（賛成者、起立） 

はい、起立全員です。 

よって、議案第108号は、委員長報告のとおり可決されました。 

 

日程第７、閉会中の継続調査申出について 

○（前田 省二 議長） 

日程第７、「閉会中の継続調査申出について」を議題といたします。 

別紙のとおり各委員長から上島町議会会議規則第75条の規定に基づき、閉会中の継続調査
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の申出がありました。 

お諮りいたします。 

各委員長からの申出のとおり、次期定例会まで、閉会中の継続調査とすることに、御異議

ございませんか。（複数の「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。 

よって、各委員長から申出のあったとおり、次期定例会まで、閉会中の継続調査とするこ

とに決定いたしました。 

 

◎ 閉 会 

○（前田 省二 議長） 

お諮りいたします。 

本定例会の会議に付された案件は、本日で全て審議が終了いたしました。 

よって、本日の会議を閉じるとともに、会議規則第７条の規定により、令和４年第４回上

島町議会定例会を閉会したいと思いますが、御異議ありませんか。（複数の「異議なし」の

声あり）はい。 

御異議なしと認めます。 

よって、本日の会議を閉じるとともに、本定例会は、本日で閉会することに決定いたしま

した。 

 

 (起立、礼) 

 

(了) 

 

(令和４年12月23日 午前10時32分 閉会) 

 

以上、会議の経過を記載し、その相違ないことを証するためここに署名する。 
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